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Cu ocazia Zilei Internaționale a Științei pentru Pace și Dezvoltare, Directorul general al Agenției de
Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Eugeniu Rusu, a participat la cea de-a III-a ediție a
Festivalului cercetării și inovării „Știința pentru pace și dezvoltare: creativitate, experiență,
perspective", organizat de Academia de Științe a Moldovei (AȘM) în parteneriat cu Consiliul Rectorilor
din Republica Moldova.

Evenimentul a inclus o expoziție și o ședință festivă, reunind personalități notabile din lumea
științifică, miniștrii Educației și Cercetării din Republica Moldova și România, rectori ai instituțiilor de
învățământ superior, directori de institute de cercetare și agenții, cercetători, cadre didactice și alți
promotori ai științei și inovației. Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, prezent la eveniment, a
transmis felicitări tuturor celor care și-au dedicat viața cercetării și contribuie substanțial la
dezvoltarea durabilă a Republicii Moldova.

La nivel global, tema Zilei Științei din acest an este „De ce contează știința – Implicarea minților și
împuternicirea viitorului”. În plus, în 2024, Ziua Internațională a Științei pentru Pace și Dezvoltare
este marcată sub egida Deceniului Internațional al Științelor pentru Dezvoltare Durabilă, cu accent
pe tineri și pe rolul științei într-o lume digitalizată în continuă schimbare.

În aceeași zi, Academia Română și Academia de Științe a Moldovei au organizat o ședință festivă
pentru a marca lansarea oficială în spațiul românesc a Deceniului Internațional al Științelor pentru
Dezvoltare Durabilă (2024–2033), proclamat de Adunarea Generală a Națiunilor Unite la 25 august
2023.

Tradițional, de Ziua Științei, au fost decernate premiile Academiei de Științe a Moldovei pentru
rezultate științifice valoroase din 2022–2023. Premiile au fost acordate pentru realizări în domenii
precum limba și literatura română, istorie și arheologie, drept, economie, studiul artelor, pentru
tineri cercetători, și pentru promovarea științei în mass-media.

Totodată, AȘM i-a acordat Directorului general al AGEPI, Eugeniu Rusu, Medalia „Nicolae Milescu
Spătarul” pentru contribuții remarcabile la promovarea științei și inovării la nivel național și
internațional, și pentru colaborarea eficientă cu Academia de Științe a Moldovei.

Ziua Internațională a Științei pentru Pace și Dezvoltare este marcată anual pe 10 noiembrie, având
ca obiective creșterea conștientizării asupra rolului științei în societăți pașnice și sustenabile,
promovarea solidarității în domeniul științei între țări și reînnoirea angajamentului pentru utilizarea
științei în beneficiul societății, conform UNESCO.
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